

1951

దీ నోటో ఆఫ్ మరదస్
 వరదస్
 శోధుతి చంపకట్టై రల జస్
 మరయ
 దీ నోటో ఆఫ్ మరదస్
 వరదస్
 నీ. ఆర . శోధుతి నస్

[శోర హారాల కసియ , వ థన న్-లయనాథ , ఫజ్ల అత్త
 పతుజ్లిశాణ్ణి , మ పర చరద మహజస్ ,
 ముఖ్షి , ఎస్. ఆర ద సె మరయ వి పయస్ బీ సె ,
 న్-లయనాథు]

భ రత ర జయం , అధికరణ 13,16(4),29(2),46-
 విదుమనోటో వ దేశం --క రమోపక డ్డతల
 నోటో వరగు న్-థమ (నోటో) సరఖియ నోటోమిచడు --
 చ్చెరుయట --మత వి వకమ వ డ్డతరగ వ రధమిక హకకు --
 ర జయ ఆదేశక సూత్రలు --వీ లవల

ర మోటోని ఇంజినీరింగ్ మరయ వైదయ విదయ
 కళశ లీ విదుమనోటో వ దేశానిక సంబుధియమరయ
 వ రమోటో మతపర్షమన డ్డతలను (మతపర్షమన వ డ్డతల
 డ్డతల) జ రీ చే సియి .ఎంపిక కమిటీ ద్ పర ఖచ్చితరగ ఈకి డ్డ
 వ రతిపదకన భోత చే యబుడతుయి.అంట ,వ డ్డ 14
 న్-థమ లీ నోటో),6, బ్-రహాణ్ణితులకు
 కీటయిచలి .(హి యవలకు, 2 వీ నకబడిన హి యవలకు
 2బ్-రహాణ్ణిలకు , 2హరిజనలకు.1ఆరోగ్ల -ఇండియను మరయ
 భ రతయ్యోటోలకు 1మరయ1మనోటోలకు .

ని య న్-రయ్యునునుచేత నిరహాయబడియి (కనియ , వ థన
 న్-రయ్యునును , ఫజ్లాలీ , పతంజలిశాస్త్ర , మ హా చంద
 మహాజన్ , ముఖ్యే , ఎస్ . ఆర్ . ద స మరయు విషయస్ బేస్ ,
 న్-రయ్యునును)--మతపర్షమన జి. ఒవరహచుబడియి . వె రులకు
 కలపిడిన వ్-రధమిక హాకెకు ర జెయగం లో సి
 అధికరణ29(2)ఉలయ్యున ,అపి"ఎ వె రుడికి ఎల యి వీ దయ్యును లో
 నై శ వ థీగంన ని ర కరెయకూడదు -ర షోయ్యు నిరహాయబడి
 లే చ ఆ డి సహాయనీ అందుకుయనన ఒక సర్ష
 మతంజ తి ,కులబ ప ఇందలీ వైదన " అధికరణ 13 కే రయ చోయ .

ర షోయ్యు వి థను యి కెక ఆదేశిక సూత్రలు భ గం IV
 ర జెయగం నో డి యబడియి .భ గం III దో-పర హ మీ
 ఇవషుడిన వ్-రధమిక హాకెకులు ,ఎ వి ధగానూ అతికమింద జి లేదు
 లే చ సర్షోయ్యున . భ గంIII వో డి నన వ్-రధమిక
 హాకెకులు ,మరే వై ప ,అనుగుణగమరయ అనుబుధగా అమలుచే యి .
 మదసు ప్హా కో డు తీ రపను సమర్షియి .

ని వో ఆ షోయ్యు అధిక ర పరిధి.-- కీ సులు సర్షియ 270 మరయ
 271/1951.

భ రత ర జెయగంలీని అధికరణ 132 (1) కీ య 27 జూలై , 1950
 న సి మదసు ప్హా కో డు తీ రప మరయ ఉలయ్యుల నుయి
 మదసు ప్హా కో డు కో ని వి డి షుయ్యి ,
 ర జెయగంలీని అధిక రణ 226 వ థ రం , అధికరణ 15 (1) వ థ రం
 కో ని దరఖ్షుయ్యి మదసు ప్హా కో డు . వి డి షుయ్యు
 వ్-రధమిక హాకెకుల రకణ కే సులజెయగంలీని 29 (2) మదసు
 ర షోయ్యు మరయ అధిక రులను మరయ ద సి కీ డి నో డి షు
 అధిక రులను వ థుతమ యి కెక ఆదేశనీ అమలు చే యడు,
 వ డి షు , నిరహాయడు లే చ అనుసరెయకుయ నో రి డి షు
 మా డువస్ లే చ ఇతర సమచిత్తమన వ థోకు ఆదేశం జి రీ
 కే సు అభి డి షుడు .ర షోయ్యునీ వై దయ మరయ
 ఇంజినీ గో కళాశ లీ వీ దయ్యు వ థీగం వి పయ్యుల ఎయిక

కమిటీ పటియ్యలను నీయమలను నోడొయిన మతుపర్మను జి.ఓ.
(వర్ధుతవ డొతొవ)

వి. క. టి చ రి, అడ్డొట్ -జనరల్, మద్దుస్ (ఆర .గణపతి
అయ్యు , అతొనొత్) అమ్మలదరు కేసు .

వొదొవదల కేసు అయ్యొ క్షొమ్మవమి అయ్యు (అయ్యొ
క్షొమ్మవమి అయ్యు , అతొనొత్).

1951, ఏప్రిల్ 9 న నొరయ్యుగఱు తొరొపను వొలవొయొయొ

దొస , నొరయ్యుమొత్ -ఈ తొరొప కేసు నం270/౧౯౫౧ (మద్దుస్
రొమ్మొ వొద్దు శొదుతి చంపకయొరొజొన) మరొయొ కేసు నం
271/1951 (మద్దుస్ రొమ్మొ వొద్దు నొ. ఆర. శొదువొనొన)
జులై 27, 1950న మద్దునొబొ వ్హొకొరొ అఫ్ ట్ యొకొచొ
బొచొన తొరొప నుయొ రొబొయొయొనొ అధికరణ 226 కేయ రొయొ
వొద్దు దరఖొనొత్తవ రొమ్మొ నొరొమ్మొయొబొబొ వొద్దు
సొనొత్తవొ వొదొగం వొయొయొకు వొటొనొయొ వొరొధమొక హొకొకును
డొయొయొయొనొయొ వొరొయొ చొశదొ .

మద్దుస్ రొమ్మొ నలగు వొద్దు కళ్ళశలను
నొరొమ్మొనొత్తవొ . మరొయొ ఆ నలగు కళ్ళశలొ వొద్దుకు
330 నొథల (నొయొ) మొత్తొ అందొబటొలొ డొననయొ . ఈ 330
నొయొ , 17 నొయొ రొమ్మొ వొలపల నుయొ వొచొ
వొద్దుకు మరొయొ 12 నొయొ రొమ్మొ వొచొ
కేటయొప కేసు రొబొదొ చొయొబొయొయొ ., మరొయొ అందొబటొలొ
డొనన నొయొ మొగొలొన మొత్తొ రొమ్మొనొ నలగు వొబొనన
బొయొ సమొహల మొధయొ వొబొబొయొయొయొ .

అదొవధొగ , మద్దుస్ రొమ్మొ నలగు ఇంజొనొరొగొ
కళ్ళశలను నొరొమ్మొనొత్తవొ మరొయొ ఆ కళ్ళశలొ
వొద్దుకు అందొబటొలొ డొనన మొత్తొ నొయొ సరొఖొయొ 395
మొత్తొ . వొటొలొ 21 నొయొ రొమ్మొ వొలపల నుయొ వొచొ
వొద్దుకు రొబొదొ చొయొబొయొయొ , 12 నొథల వొచొ

కేసు రిజర్వ చేయబడుతుంది. రక్షణ దోహత కేటాయింపు మరియు అందుబాటులో ఉన్న మిగులునోట్లు అదే నాగు విభిన్న జిల్లా సమాఖ్యల మధ్య విభజించబడతాయి.

రక్షణం వారానికి చాలా సంవత్సరాల ముందువైద్య కళాశాలకు మరియు ఇంజనీరింగ్ కాలేజీలు రిజర్వ్ నోట్లు నాగు విభిన్న జిల్లా సమాఖ్యల మధ్య విభజించబడుతుంది. అవ మతపరమైన జి. ఒ.లో వారినన నోట్లు నిష్పత్తి వారం భారత చేయబడుతుంది. ఎంపిక కమిటీ దోహత భారత చేయబడే వారం 14 నోట్లకు, అభ్యర్థుల ఖచ్చితంగా కింది వారానికి ఎంపిక చేస్తుంది :-

బోర్డోషాతరులు	(హిందవలు) ...	6
వినుకబడిన హిందవలు...		2
బోర్డోషాలు	...	2
హరిజనులు	...	2
ఆర్గో - ఇండియన్లు	మరియు	
భారతీయ వారసులు	1
మనోషిలు	...	1

వైస వారినన వారతీయ మరియు అభ్యర్థుల వియన విద్యుతులు మరియు మారకుల ఆధారంగా నోట్లు సూత్రల ఆధారంగా జిల్లా సమాఖ్యల ఒకదని నుండి నోట్లు మతమనుకు దరఖాస్తురులు నుండి రక్షణం నీ బంధనల ఎంపికకు లోబడి ఉంటుంది. వైద్య కళాశాల ల విషయంకోసం, 20 శాతం తక్కువ కడు. రక్షణం విద్యుతుకు అందుబాటులో ఉన్న మోతా నోట్లలో వారతీయ వారానికి వారానికి మహిళ అభ్యర్థుల భారత చేయబడుతుంది, ఏ వారతీయనన అక్షర కలిగిన అభ్యర్థులు అందుబాటులో ఉన్ననోటితో, ఆ వారతీయ వారకువ సర్ఖియ మహిళ అభ్యర్థుల చేరవోవడానికి ఎంపిక కమిటీ అనుమతి ఉంది ఆ నీ బంధనలలో నోటియిన వారానికి నీ యోజితే న భరణ సూత్రలకు అనుగుణంగా

మరుమల్లియ్యకు వ తీర్పు , ముఖ ముఖిద్ పల ఎంపిక క వరసకి వ రు అర్హులు .

జనవరి 26, 1950న ర జైలు గం వ రంభమన తరపత కూడు వ త మతపర్మన జి.ఓ లో నోడమించిన నీ ప్పెక్షి కట్టుడి ఉన న్నెలు కనిపిస్తోంది . నీ జనకి , జూన్ 16, 1950 న సి జి.ఓ నె 0 2208, ఎంపిక కే సు నీ బుధనలను పో యేయి . వై ద్యు క సీజిల్ వ డీశం కే సు అభ్యర్థు వ త మతపర్మన జి.ఓ లో నోడమి మతపర్మన నీ బుధనలు పున అదే నీ ప్పెక్షి ఆచరి యెరు .

జూన్ 7, 1950న శోధుతి చంపకం ద్వి రైల జస్ తన వ రధమిక రకణ కే సు ర జైలు గం లో సి (అధికరణ) ఆర్డీల 226 వ డీ రం మ్మదు సు సీ సి ప్లా క్ రు న్ ర మ్మదు సు సీ ద ర్ఖ సు త సు కు సు రు . అధికరణ 15 (1) మరీయ అధికరణ 29 (2) కి య వ రధమిక హాక కుల ర జైలు గం యి కే క మరీయ మ్మదు సు ర షో తు అధిక రులు అంద రు మరీయ ద సి కి డి అధిక రులు అమలు చే యడు, వ పి యడు , నీ ర హి యడు లే త అను సరి యడు లే త వ పి యడు ను యి మా ండు మ్మ లే త ఇతర స మ చి త్త మన వ డీ కు రి ప జి రీ కే సు వ ర డి యెరు . న డ రణ గా మతపర్మన జి. ఓ అసి వీ ల మ బ డి వ డీ ట నలు లే త డ్ లో వలు సంబుధి యెన అధిక రులు మరీయ మ్మదు సు వై ద్యు కళ శ లో వ డీ శం పొ యడు ఆమ వ రధమిక హాక కులను డ్ లో యి యే వీ ధ గా మరీయ డ్ లో యున నీ య తి యు బ డి ల నో కి రి యి ., లే త డ్ లో యు బ డి యి . ఆమ అభ్యర్థుకు మ్మదు గా ద ఖలు చే సిన లి ఖి త ప ర వ వ గొ ము , వి పి స న ర వ సు తు సీ వై ద్యు కళ శ ల లో వ డీ శం కే రకు ద ర్ఖ సు త చే సిన న్నెలు కనిపి యడు లే దు. వీ చ రణ లో తనకు వ డీ శం ది ర క డి తి సిన ది ఎం దు క న గ త ను బ ర హి షు వ ర సీ కి చే యెన ది . అ రి తే , ఆమ వ డీ శం కే సు అ సు ద ర్ఖ సు త ఏ ది లే కి ప్పి యు సు షి కి ఆమ అభ్యర్థు నీ ర హి షు కు ఎ ట వ పి అభ్యర్థు రం తీ సు కి ల దు . దీ సీ కి వీ ర ద ధ గ , ప్లా క్ రు ఆమ ద ర్ఖ సు త వీ జ య మ త్త మ్మ తే , ఆమ కే సు ఒ క నీ ట రి జి ర వ చే యెన సీ ర షో తు అంగి క రి యె యి న మా కు చే ప్పె షి యి .

విచిత్రమున పర్యాయములో , ఈ విషయమును ఇట్లు
 కేసును గురించిన అవసరంలే దని మే మభిప్రాయము . అయితే అధికరణ
 29 (2) వే కేసు వైద్యుల వారధిమీక హాకకును ఉల్లంఘించినట్లు
 వారధిమీక చీకటి ఒక విధమున వే దేశం కేసు
 వారధిమీక దరఖాస్తు చేయని వారధి నామమును కు
 వచ్చినప్పుడు మే ము ఆమోదించినట్లు అరథ చేసుకుంటు
 మనలను మను రక్షించుకోవలనుకుంటున్నాము . పూర్వోక్తము 1950
 జూలై 27న విలయించిన తీరపు దోపిడీ శోధుతి చంపకం
 ద్వారా జన్ యే కేసు దరఖాస్తు అనుమతయింది . కేసు నంబర్
 270/1951, అమోలు పై మద్రాసు రక్షణ ఇషుడు మనముందుకు
 వచ్చింది .

వారధిమీక గి డిలీసి వారధిమీక ఇంజనీరింగ్ కళాశాల
 వే దేశం కేసు దరఖాస్తు చేసుకున్న శోర శోధుతులు , మద్రాసు
 రక్షణ మరియు దానిలోని అధికారులందరినీ మత్పర్చుమన జి.ఓ.ను
 అమలు చేయకుండా , వాటియకుండా , నిరంకుశముగా లేదా
 అనుసరించకుండా నోరీధియే రిటె ఆఫ్ మాండమస్ లేదా మరేదైనా
 రిటె కేసు వారధిమీక అడ్డ దాఖలు చేశారు .
 మరియు రక్షణలోని అధికరణ 15 (1) మరియు అధికరణ
 29(2) వే కేసు అడ్డ యే కేసు వారధిమీక హాకకును ఉల్లంఘించు
 మరియు ఉల్లంఘించే విధంగా ఇంజనీరింగ్ కళాశాల వే దేశమును
 నియంత్రించుట కేరీయే . అడ్డ దాఖలు తన అడ్డ మద్రాసు
 దాఖలు చేసిన అఫ్ఫిడవిట్ లో మార్చి 1950లో జరిగిన
 ఇంటర్వ్యూ పర్యాయ గే డు 1లో ఉల్లంఘించిన
 వారధిమీక పర్యాయ మొదటి శోధుతి లో ఉల్లంఘన
 సాధించిన మరియు వే కేసు 1లో వారధిమీక మారకులు వియనీలు
 వారధిమీక . ఇంజనీరింగ్ కళాశాల లో వే దేశం కేసు వారధి
 పర్యాయ నిరంకుశమున , పరిగణనలోకి తీసుకున్న లిఖిత
 వారధిమీక లో అడ్డదారు శోధుతులు గిరీయూ 450 మారకులుకు
 369 మారకులు సాధించినట్లు తెలియజేయబడింది . పూర్వోక్తము అదే
 తీరపు దోపిడీ ఈ దరఖాస్తు కూడా అనుమతయింది మరియు
 అమోలు నెయరు 271/౧౯౫౧. మద్రాసు రక్షణ తరఫున హ జైరన

నోరుకుబడి ఈ ఇ్దు దర్ఖస్తురులను వోదు సర్ఖో
చోరచకురుదు , మరయు వ శో వ ఠీభ ఆధరంగ మా త్తమే ఎంపికలు
జరిగిత వ ఠీ వ ఠీశం నీల కరియబడదు .

ర జలయలోసి భ గం IIIలో "న యెక్కుక మరయు వోదు
హాకకులు " అనే శోడ కరియ ఉనన త్తొల (అధికరణ) 29 కరియ
వీ ధంగ నడసతబి :

"(1) భ రతదశ భూభగలో నీ వోసత్తున వె రులో వైదన
భ రత భూభగలో లే చ ద సి న్ మత భ ష లిపి లే చ సర్వోక్తిని
కలిగి ఉనన వైదన ఒక వి భగం ద సిని పరిరక్షింపే హాకకును కలిగి
ఉంటయి.

(2) రక్షణ నిరహించబడ లేదు రక్షణ నిధులనుండి సహాయాన్ని నష్టపరచే ఏ ఏదైనా పరిస్థితులను ముందు జాగ్రత్త, కుల భాష లేదు వాటి ఆధారాలను దేనినైనా బట్టి ఏ పొరుగు వాటిని నిరహించబడదు."

దేనిని గురించి వలస ఉంటుంది కొంత (1) పొరుగు యొక్క భాష లేని లేదు సంస్కృతిన రక్షణ, కొంత (2) పొరుగు వాటిని వారధికి హాకకు హామీ ఇస్తుంది. కొంత (2)లో ఏదైనా వారధికి హాకకు దుడిచి వున్న ఏదైనా ఏదైనా వాటిని ఏదైనా హాకకు అనేది పొరుగు ఉన్న హాకకు, మరియు ఏ సంఘం లేదు ఒకవరకు చేయిన పొరుగు సంఘం కదు. ఈ హాకకు కేవలం ముందు జాగ్రత్త, కుల భాష లేదు వాటి దేని ఆధారాలను పొరుగు నిరహించబడదు. అటువంటి ఏదైనా వాటిని ఏదైనా పొరుగు అవసరమైన ఏదైనా లేకుండా మరియు ఆ కారణం వాటిని తీరవలసి గుర్తించబడినట్లు, ఈ అధికరణ కొరకు అతని వారధికి హాకకు ఉంటుంది. ఏదైనా ఏదైనా అతని అతని భవిష్యత్తుగా ఆలోచించబడదు. కనీసం, మరేవూ, అతని ఏదైనా కలిగి ఉన్నామీకే, ముందు జాగ్రత్త, కుల భాష లేదు వాటి దేనినైనా కారణం మాత్రమే వాటిని నిరహించబడినట్లు, అతని వారధికి హాకకు నష్టపరచిన ఉంటుంది జరిగినట్లు.

రక్షణలోని ఇతర అధికరణం వాటి ఈ అధికరణ లోని నిబంధనలను కలిపి చదవలసి రక్షణ తరఫున హాజరైన నాయకుడి అడ్వోకేట్ జనరల్ వదిలదు. ఆర్డర్ 46, రక్షణ వాటిని శాఖ బలహీన వాటి వాటిని ఏదైనా మరియు ఆర్డర్ వాయిదాను, మరియు ముఖ్యంగా, ఏదైనా కులల మరియు ఏదైనా తగలవోయిన వాయిదాను ఏదైనా మరియు సమీక ఆనాయు మరియు అని రకల దోషం నుండి వారిని రక్షించాలని ఆయన కోరుకు. ఈ ఆర్డర్ రక్షణలోని భాగం IVలో వాటిని విధానం

సంబంధించిన కౌన్సిల్ ఆదేశిక సూత్రాలను నోడల్ యెన్యుయూషిక్ మరొకటి ఆ భగం IIIలో ఉన్న నీ బుధనలను ఏ నోడల్ యెన్యుయూషిక్ అమలు చేయబడనుషిక్ , దీనిలో ఆదేశిక యుబడిన సూత్రాల వర్ణనలను వలనకు వర్ణనలను చేసినది , మరొకటి ఆదేశిక 37 చట్టాలను రూపొందించడంలో ఆ సూత్రాలను వర్ణనలను రూపొందించిన తప్పింపున చేసినది . ఆదేశిక (అధికరణ) 46 లో నీ నీ బుధనలకు సంబంధించి:-

విషయ వర్ణనలకు సరైన నిష్పాతం నోడల్ పంపకం ఉండాలి అని చెప్పే మతపర్వమైన జి.ఓ.ను నీ రూపొందించినది రూపొందించినది ఉందిమరొకటి ఆ ఉండాలి క రణగా , ఇది చట్టాల చేయాలి అయినది మరొకటి రూపొందించినది ను ఉండాలి అని చెప్పినది వ దనవి టిపనలు విధులను వర్ణనలు విధులు , వ రి వర్ణనలకు హాకకులకు భంగం వచ్చేదు . నీ జనాని ,

మరొకటి చేయిన ఆదేశిక జనాని అధికరణ 46 లో నీ నీ బుధనల అధికరణ 29 (2)లో నీ నీ బుధనలను అతీకమియ యని వ దియదు . మే మ వై న వర్ణనలను వ దనలను పర్ణన తి ర్ణనలను . వర్ణనలను విధను యి కేక ఆదేశిక సూత్రాల , ఆదేశిక 37 నోడల్ యెన్యుయూషిక్ ద్ పర న్ మియ అమలు పొందబడదని ఇతర నీ బుధనల ఉన్న యెన్యుయూషిక్ భ గం IIIలో నీ నీ బుధనలను అతీకమియదు . ఆదేశిక 32 ఆదేశికల వర్ణనల ఇతర నీ బుధనల ఉన్న యెన్యుయూషిక్ తగిన రీతి ల ద్ పర , ఉండాలి లే క ఆదేశికల ద్ పర న్ మియ అమలు చే యదగినది . మరొకటి బద్ధం వహించదు. వర్ణనలకు హాకకుల పవిత్రమియ . భ గం IIIలో నీ అందించిన మే రకు మి నూ వ్దనల శ సన లే దు కరమియ పక చట్టాల లే దు ఉండాలి ద్ పర సర్వోత్తరమియ అయింది . వర్ణనల రూపొందించినది విధను యి కేక ఆదేశిక సూత్రాల , వర్ణనలకు హాకకుల అధునియ అనుగుణగా ఉండాలి, మరొకటి అనుబుధగా అమలు చే యుతి . ఏది ఏమియెన్యుయూషిక్ , వర్ణనలకు హాకకులకు ఎటువంటి ఉండాలి లే నుత క లు. సర్వోత్తర , భ గం III లో నీ నీ బుధనల ద్ పర అందించబడిన మే రకు భ గం IVలో నోడల్ యెన్యుయూషిక్ ఆదేశిక సూత్రాలకు అనుగుణగా రూపొందించినది

ఎల యి అభయతరం ఉండదు క సీ మక్షోజలయలసి వి పధ
 నీ బుధనల వ్ డరంశ సన మరెయి క రెడిమోపక అధికర లు
 మరెయి పరిమితలకు లో బడి ఉంటుంది.

తరువతి నోధులీ ,అధికరణ 16 వ్ డుతవ డోదు
 వి పయలీ సమనోతునిక హ మీ ఇసతయిమరెయి మత్ర జ తి,
 కులై లి గం సంజిత జనమ న్ డు పవ్ డుక , నీ పసు లే చ వ డిలీ
 వైదన , ర్ డెయి కి య ఉనన వైదన డోదునిక లే చ
 క రెయియనిక సంబుధియె వె రులను అన్ డులైగ లే చ వి వ్ కకు
 గురత కి డి నీ బుధనలీ నో డు నీ బుధనల

"(4) ఈ అధికరణ ఏ ర్ డెయిని , వైదన వి నకబడిన తరగతి
 వె రులకు అనుకూలగా డోదుల నీ యువకల రి బేడుపన కు
 కీటయిపలకు సంబుధియె చ్ డుర్మన నీ బుధనల
 రుపి యెయడనీ నో ర్ డెయెదు . ర్ డెయి యె కెక అభివరయ
 వ్ డరం , ర్ డెయి న్ డేసులీ ర్ డెయిలకు తగిన
 వ్ రెయినిధయ లే దు.

అధికరణ 46 వై వ దనల సరెనివ అయితే , అధికరణ 16 లో సి కొఱై
 (4) ప్ డెయి అవసరలీ సి మరెయి అనువసరంగ ఉండేది క దు .. అయితే ,
 అధికరణ 16 లో కొఱై (4) చొ ప్ పియబడిన భ వనను , అధికరణ 29 నండు
 వొ య పరచనుదున అటవంటి నీ బుధనను
 మి నకూయించడు ముఖైయెనదిగ పరిగణియబడదు . ర్ డెయి నీ డుల
 నుయె సహయి వొ యతనన , ర్ డెయి నీ రెమీయె వైదన
 వీ డుమన్ డి వ్ డిశం వి పయలీ మతపర్మనపరోలనలను
 వ్ డిశవ్ డుకూడదనది ర్ జలయం యె కెక డోదు
 క వ్ చుచ . వి నకబడిన తరగతుల వె రుల ర్ కుకు ర్ డెయి
 న్ డేసులీ వి నకబడిన తరగతుల సభయి నీ యువకం అవసరం
 క వ్ చుచ మరెయి వి నకబడిన తరగతులకు అల యి నీ యువకలయి దు
 రి బేడుపను క్ లిపియడనిక ర్ డెయినిక అధికరం ఎందుకు
 ఇవ్ డుడియె ఆ పరోధులను అరధి చే నకీవ్ చుచ . అయితే ,
 వీ డు సరన్ డి వ్ డిశం వి పయలీ ఆ పరోలన అవసరంలే దు
 న్ డెయి భ వీయలేదు మరెయి అధికరణ 16 లో సి కొఱై (4)కి

మీ నూరుచుబడునీక ఇదిక రణం క వచు .

వి టిపనర శోధితునన . కీ సును పరోలియిన , చ ల మంది
 బోర్నోషాతర అభ్యయం న ధియిన మ రెకుల కయే అతను
 చ ల వకకువ మ రెకులను న ధియడనది వి పదసంఘం క దు .
 అయిన్వషికి తకకువ మ రెకుల న ధియిన బోర్నోషాతర
 అభ్యయం వ ఠి 14 నోట్ర ఆరియేక వ ఠోశుతు .
 అక్షర దు శోధితుననన వ టిల్ దోనోనూ చే రచితు . ఈ
 వ ఠోశం తి రుకరణకు క రణం ఏంటి అంటే అతను బోర్నోషాడు ,
 బోర్నోషాతరుడు క దు . అతను ఆరోల -ఇండయస్ మరియు
 ఇండయస్ కొరొయస్ లే చ మునీల అభ్యయం కయే
 వకకువ మ రెకుల న ధియే ఉండవచు , అయిన్వషికి , అతను
 బోర్నోషాడు కనుక అతని తపం లే కునన చి వరగ వోరొనన
 వరాల కు కీటయిచుబడిన నోట్ర దోనోనో టి యలడు . వై న
 వోరొనన వరాల సంఘల సభయం క నుదున, అలయి తి రుకరణ
 కీ వలు అతని కులనీక చే యిన క రణంగా మ తమే అని
 పరోగియబుడదు .

అక్షర దు బోర్నోషాలు అనే క రణంగా మ తమే వ ఠోశం
 నీ శకరియబుడదన వ దియరు , అయితే వి పదక రణాల వలు , ఉచ ,
 (ఎ) వ రు బోర్నోషాలు , (బి) బోర్నోషాలకు 14 నోట్ర కీ వలు
 రె యా నోట్ర కీటయిపు మరియు (సి) రె యా నోట్రలను ఇప్పటికే
 అంతకయే వకకువ వ ఠిభ కనుబరిచిన బోర్నోషా అభ్యయంతే
 భోత్ర చే శరు . రె యా నోట్రలు బోర్నోషాలకు కీటయిచుబడినది
 ఇది నీ జు క వచు , క సీ ఇతర వరాల అభ్యయంకు
 కీటయిచుబడినవలను (నోట్ర) పరోగియనీక తీ సుకుననెపడు
 ఈ వ దనకు బలు ఉండదు ఎందుకయే , ఆ నోట్రలకు
 సంబుధియినంతవరకు, అక్షర దు రుల బోర్నోషాలు క వడు మరియు ఆ
 కీటయిపులు కలిపియబడిన సమాహారల సభయం క కోపవడు అనే
 వైకక క రణంతే వ ఠోశం నీ శకరియబుడియే తప్ప మరే ఇతర
 క రణలతో క దు .. మతపర్షున జి. ఒలే వోరొరణ మతం జి తి మరియు
 కులు ఆభరణం కె నను గుతుయి . మ ద్వోషి , మతపర్షున జి. ఒలే

చేసిన వ్యతిరేక రక్షణను విరూపాక్షుని మరియు అధికరణ
 29(2) వేదం వేదం హిమి ఇవ్వడం వేదం హిమి హిమి
 నేనొకటి ఉంటుంది. విషయం కేక ఈ దృశ్యం ,
 వై న చరచి నేనొకటి ఆంధ్రం 14 లేదు 15 వేదం
 పరిగణించిన అవసరం.

వై న వేదం కరణల దృశ్యం , రక్షణలను భగం
 III లేని ఆంధ్రం 29 (2) లేని నిబంధనలకు విరూపాక్షుని ఉన్న
 మతపరమైన జి. ఒ అధికరణ 13 వేదం చేయ అని మేమ
 అభివ్యక్తి . అందువల్ల, ఈ అంశం భరణం
 కేవలం

అంశం కేవలం

అంశంలకు ఏకం : వ. ఎ. మ. హ.

వేదంల ఏకం : ఎం. ఎ. క. శక్తి .